▲特區政府昨日舉行慶祝中華人民共和國成立七十四周年酒會,出席的主要官員及嘉賓一起舉杯,祝願祖國更加繁榮富強。

李家超:國家堅持開放 為港帶來源源不絕機遇

港人「有橋」「食腦」團結奮鬥創輝煌

特區政府昨日上午舉行升旗儀式和國慶酒會,慶祝中華人民共和國成立74周年。全國 政協副主席梁振英、特區行政長官李家超,以及多位中央駐港機構代表、特區政府官員、 立法會議員、社會各界知名人士等出席

李家超在酒會上致辭時強調,國家堅持開放、全面推動高質量發展,為香港帶來源源 不絕的機遇。香港人「有橋」、「食腦」,多次轉危為機,把香港變得更成功、更出眾。 他呼籲香港社會團結一致,共同努力,創造輝煌,為中國式現代化強國建設、為中華民族 偉大復興、為香港長期繁榮穩定作出貢獻。

大公報記者 龔學鳴

升旗儀式昨日上午8時在灣仔金紫荆廣場舉 行。儀式開始後,隨着香港警察銀樂隊奏響《歌 唱祖國》,身着白色制服的護旗方隊,以中式步 操護送國旗與香港特區區旗進入金紫荆廣場。 「立定」、「向後轉」、「齊步走」、「立 ,在雄渾有力的普通話口令指揮下,護旗方 隊迅速完成一系列動作。莊嚴的國歌奏響,鮮艷 的中華人民共和國國旗和香港特區區旗冉冉升 起。懸掛着國旗和區旗的特區政府飛行服務隊直 升機飛過維多利亞港上空,消防處滅火輪噴灑着 水花駛過維港水面。升旗儀式結束後,觀禮嘉賓 移步至香港會議展覽中心出席國慶酒會。

國家支持 與香港互惠共贏

李家超在國慶酒會上致辭指出,世界之變、 歷史之變、時代之變,正以前所未有的方式展 開。在日益複雜嚴峻的戰略環境之下,國家繼續 勇創佳績。過去五年,國家經濟年均增長5%以 上,明顯高於同期全球約2.6%的平均增速。去年 國內生產總值達到121萬億元人民幣,鞏固了中 國作為製造業第一大國、貨物貿易第一大國、外 匯儲備第一大國、服務貿易第二大國、世界第二 大消費市場、世界第二大經濟體等的重要地位。

「在強國建設、民族復興的征程上,國家堅 持開放、全面推動高質量發展,為香港帶來源源 不絕的機遇 | 。李家超表示,2023年是一個具有 標誌性的年份,是共建「一帶一路|倡議10周 年,亦是《內地與香港關於建立更緊密經貿關係 的安排》簽署20周年,也是第一隻H股上市30周 年,具有多重意義。

李家超介紹說,10年來,香港作為共建「一 帶一路|的功能平台及重要節點,在國家的支持 下,在國際項目投融資、在離岸人民幣業務、專 業服務支援和經貿及人文交流合作等各方面,發

揮互惠共贏的作用。20 年來,內地與香港的貨 物貿易總值增加超過兩 倍,去年突破46000億 港元;外來投資者在香 港成立地區總部和辦事 處增加了三分之二。30

▶護旗方隊邁着整齊步 伐進入金紫荆廣場升旗 禮場地。

年來,香港上市公司總數由700多家增至今年8月 的2600家;在香港上市的H股公司、紅籌公司和 内地民營企業,合共約1430家,佔香港上市公司 總數約55%;以總市值計,內地企業佔港股總市 值接近八成,股份交投量亦超過八成。

「這些實實在在的數字,清清楚楚反映國家 發展為香港帶來的機遇和成果」。李家超說,-政府正全力推動經濟發展,更展開了「香港夜繽 紛」,國慶煙花在闊別香江五年後再次閃耀維港 上空,令國慶假期的香港;因添熱鬧和喜慶,更 多姿多彩。

李家超表示,政府不遺餘力推動和促進經濟 發展,是為了令市民在香港這個共同家園,生活 得更好、更開心。香港正處於「由治及興」的關 鍵時刻,要珍惜機會,謀發展、拚經濟、拚競爭 力。本月25日,他將公布新一年的施政報告,在 過去兩個多月的諮詢期間,他深深感受到市民對 香港的熱愛,以及對未來美好生活的願景,他會 仔細考慮各方意見,歸納整理、制訂措施,在施 政報告內公布,為民生、拚經濟、做實事。

功崇惟志 業廣惟勤

李家超說,「雖然我們面對的環境會變幻莫 測,機遇和挑戰會同時出現,但他相信『功崇惟 志,業廣惟勤』,只要我們有共同的志向,憑着 努力不懈,團結一致,我們必定能夠達到再創輝 煌的目標丨。

最後李家超強調,香港人見過風浪,更經得 起考驗。香港人「有橋 | 、「食腦 | ,識得靈活 走位,多次轉危為機,而且每次香港都變得更成 功,更出眾。「讓我們團結一致,共同努力,為 中國式現代化強國建設、為中華民族偉大復興、 為香港長期繁榮穩定,作出貢獻。|



「有橋」=有點子 「食腦」=動腦筋

昨日,行政長官李家超在國慶 酒會致辭時,稱讚香港人「有 橋」、「食腦」,懂得靈活走位,多次轉危為 機,而且每次香港都會變得更成功,更出眾。

對土生土長的香港人來說,「有橋|和「食 腦」是很傳神的詞彙。粵語中「有橋」的「橋」 (kiu),並非指「橋樑」,而是指「計劃」、 「想法」、「點子」。形容一個人「有橋」,即 是說他「有計劃」、「有想法」、「有點子」, 香港人更通俗的講法是「有諗頭」。日常生活

中,高明的辦法和對策是「好橋」。

翻查資料,粵語中的「橋|源於粵劇戲班, 是「橋段」的意思。其後過渡到電影界,編寫劇 本要「度橋」,構思橋段、策劃電影情節。

至於「食腦」(sik nou),當然不真的 「吃」。粵語中的「食」,有「依靠」或者「運 用」的含意,「食腦」是「用腦」、「動腦 筋」、運用智慧的意思。李家超說港人「有橋」 和「食腦」,是稱讚香港市民面對難題和逆境 時,懂得運用智慧去解決困難。 大公報記者





慶升旗儀式

紀律部隊和飛行

《歌唱祖國》響遍全場

昨日特區政府舉行的升旗儀式 水面。 開始後,在香港警察樂隊的奏樂 中,儀仗隊和護旗隊邁着中式步操進入金紫荆廣 場。8時正,莊嚴的國歌奏響,中華人民共和國國 旗和香港特區區旗冉冉升起。在歌唱家譚天樂和 李洋的領唱下,金文泰中學歌詠團獻唱國歌,懸 掛着國旗和區旗的特區政府飛行服務隊直升機飛

越維港上空,消防處滅火輪噴灑着水花駛過維港

隨後,觀禮嘉賓移步至香港會議展覽中心出 席慶祝酒會。世界知名的香港男高音莫華倫與中 樂團一同獻唱歌曲《新的天地》及《歌唱祖 國》,為酒會正式拉開序幕。莫華倫唱至《歌唱 祖國》第二段時更邀請全場大合唱,在台下的全 國政協副主席梁振英和行政長官李家超等嘉賓一 同拍手打節拍,全場氣氛熱烈。 大公報記者義昊



▲在國慶酒會上,男高音莫華倫與中樂團獻唱《新 的天地》及《歌唱祖國》。



▲在歌唱家譚天樂和李洋的領唱下,金文泰中學歌 詠團在升旗禮上獻唱國歌